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Вплив Євро–2012 на зовнішньополітичний імідж України

Івент–менеджмент – складова іміджевої стратегії держави, що має

сприяти покращенню сприйняття країни на зовнішній і на внутрішній арені.

На підставі моніторингу зарубіжних ЗМІ, виявлено закономірності

трансформації іміджу України. Доведена неоднозначність динаміки

зовнішньополітичного іміджу України внаслідок чемпіонату Євро–2012.
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У сучасному світовому просторі, який має глобальний характер, вкрай

важливим стає формування ефективної іміджевої стратегії, що є необхідним

елементом і пріоритетом будь–якої державної політики. Наявність

конкурентного іміджу робить країну привабливою для іноземних інвесторів та

підприємців, розширяє коло дипломатичних стосунків, дозволяє брати участь в

різних міжнародних проектах. Це стосується і товарів, які виробляє та

експортує країна, вони будуть більш затребуванні, якщо держава має

позитивний імідж. Для розвитку туристичного бізнесу, що в наш час є досить

прибутковим і робить великий вклад у бюджет країни, потрібна постійна

безперервна інформаційна присутність.

Спортивні події великого масштабу, як Олімпійські ігри, Зимові олімпіади,

Футбольні чемпіонати відіграють значну роль у створенні іміджу країни. Івент–

менеджмент допомагає організувати подію та досягти ефективного та

довготривалого ефекту після проведення заходу. Особливо, це актуально для

України, яка є мало упізнаною в світі і думка про Україну дуже часто базується

на різних стереотипах та міфах, що далекі від реальності. Тому, проведення

чемпіонату з футболу Євро–2012 було гарною нагодою для того, щоб створити

позитивний імідж країни та відкрити її для європейців, як дружну та гостинну

державу.

За останні роки ряд вчених активно  вивчали вплив імідж України та вплив

Євро–2012 на нього у таких сферах, як інвестиції та розвиток туристичного

бізнесу – К.В. Кощенко [1], С.В. Мельниченко [2], М.І. Бирка [3]; на економіку



країни – М.В. Шологон, Н.В. Корнута [4]; як чинник формування національної

ідеї в Україні – Н.М. Грицюта [5], на євроінтеграцію України – І.В. Мусієнко

[6]; проблеми підготовки до чемпіонату – Л.В. Харченко [7], І.О. Комарніцький

[8], І.М. Кривцун та Я.І. Лашкай [9]. Але не розкритим залишається

дослідження через іноземні ЗМІ Євро–2012, як інструменту впливу на імідж

України.

Метою цієї статті було визначити характер і динаміку впливу Євро–2012

на імідж України на підставі дослідження зарубіжних ЗМІ так, як вони

виступають одним із основних чинників формування думки громадян. Задля

досягнення поставленої мети, автором була залучена методика моніторингу.

Для аналізу були використані авторитетні зарубіжні інтернет видання, які

освічували події в Україні пов’язані з Євро–2012, а саме «Daily Telegraph», «The

New York Times», «The Guardian», «Washington Post» «Le Monde», «The Age»,

«Der Spiege», «Gazeta wyborcza» ті інші. Вибір саме цих видань базується на

рейтингу видань, який був зіставлений австралійським агентством 4International

Media & Newspaper. В якості індикаторів вони використали такі, як Page Rank,

Traffic Rank и Total Link Popularity [10]. Стосовно часових параметрів, то

моніторинг охоплює період від квітня 2012 року до кінця червня 2012 року.

Україна недостатньо представлена в міжнародному інформаційному полі і

дуже часто повідомлення мають негативний або нейтральний характер.

Ситуація дещо змінилася в 2004 році, після «Помаранчевої революції», Україна

привернула до себе увагу в якості країни, що зробила крок до демократичних

трансформацій. Але після цієї події пройшло багато років а стан українського

іміджу ставав все гірше. Різноманітні міжнародні рейтинги висвітлюють

Україну, як корумповану та недемократичну країну з низьким рівнем

економічних показників і доходів громадян та з помірним рівнем

нестабільності [11]. Більшість іноземців не знає про Україну або асоціює її з

Росією та як одну з пострадянських країн.



Кількість повідомлень про Україну стрімко зростало з вересня 2011 року,

згідно з даними дослідження Bohush Communications до березня 2012 року

кількість медіа повідомлень становила 1930 але 82% з них були негативні [12].

Виразну тенденцію становило кількісне переважання матеріалів, що

присвячені Євро–2012, над матеріалами, що висвітлюють Євро–2012 та в яких

йдеться про Україну: з 64 публікацій газети The Independent немає жодної, де б

згадувалася Україна; зі 149 в Le Monde – це 9 матеріалів. Така сильна

диспропорція характеризує лише видання Великобританії та Франції, частково

США [13,с.30].

Найбільш критично Україну висвітлювали англійські видання «The

Guardian», «The Sun», німецьке видання «Der Spiege», позитивні або нейтральні

відгуки спостерігались у російських виданнях «Российская газета», у

польському виданні «Gazeta wyborcza». «The Guardian», NY Times, Le Monde

охарактеризували підготовку до чемпіонату, як безвідповідальну та з низьким

рівнем культури та на невисоку рівні [13,с.17].

Зарубіжні ЗМІ активно критикували Україну за расизм, ксенофобію,

проституцію та за відсутність демократичного режиму. Вже у квітні німецьке

видання «Der Spiege» обвинувачувала Україну, в статті «В гостях у мафії», у

завищенні цін на готелі та навмисне розірвання договорів з операторами, що

стало результатом впливу бандитських угрупувань [14].

Ще однією темою для збвинувачень стало ув’язнення лідера опозиції

Ю.Тимошенко, що спричинило так званий «бойкот» проти Євро–2012. «The

Guardian» назвав це дипломатичним крахом чемпіонату [15]. В зарубіжних ЗМІ

з’явились фото Ю.Тимошенко із синцями, після чого, в ряді країн , як Бельгія,

Германія, Австрія, Нідерланди, високопоставлені персони підставили під

сумнів або відмовились відвідати країну під час чемпіонату. Ставлення до

Євро–2012 в Україні зі сторони євро чиновників набуло вкрай політизованого

негативного характеру [16].

Журналісти BBC звинувачували українців у расизмі після того, як стали

свідками побиття індусів на одному з матчів в Україні. Відомий англійський



спортивний канал SkySports, у спеціальному випуску, продемонстрував

півгодинний відеоролик про донецьких футбольних фанатів «ультрас» та

застерегли англійців не відвідувати країну в якій процвітає расизм. Як наслідок,

родини деяких афро–європейських гравців побоялись приїхати в Україну [17].

За декілька днів до чемпіонату французьке видання « Le Monde» назвало

Євро–2012 в України невдалим рішенням [18]. Такі песимістичні  відгуки від

зарубіжних ЗМІ сформувало негативне ставлення до України і навіть страх за

власне життя у деяких іноземців. Кількість людей, які відвідали чемпіонат було

менше ніж очікувалось, особливо це стосувалося європейців. Англійські

фанати, в інтерв’ю Gazeta.ua: «Мы думаем, что из–за нашего телевидения на

чемпионат Евро–2012 приехало заметно меньше английских болельщиков, чем

могло быть» [19]. Але, не дивлячись на це, з першого ж дня чемпіонату, на

якому були присутні 940 журналістів із Європи та СНГ, характер повідомлень

про Україну різко змінилося. Позитивні публікації становили 50%, а негативні

15%. Попри деякі недоліки українці показали себе у якості дружної та

гостинної країни. Приїжджі фанати не побачили расизму та процвітаючої

проституції про які попереджали їх ЗМІ. Натомість, «The New York Times»

відзначив українську столицю Київ, як одне з найкрасивіших міст на світі [20].

Англійський журналіст Олівер Холт, у «The daily mirror», запропонував

вибачитися перед Україною за обвинуваченні в расизмі [21]. Телеканал CNN

зазначив, що Євро–2012, це великий успіх для України і гарна платформа для

подальшого просування в світі. Видання «Forbes» прирівняла рівень

проведення чемпіонату з тим, що проходив у Бельгії та Нідерландах в 2000 році

[22].

Зміну в ставленні до України можна побачити на прикладі проведеної акції

англійськими фанатами у Донецьку. В знак протесту на застереження

колишнього футболіста, Сола Кемпбелла, не їхати в країну де процвітає расизм

і злочинність, і звідки, з його слів, вони можуть повернутися в труні. Англійці

пройшлися по донецьким вулицям із труною в руках та плакатами на яких було



написано «Сол, ти був неправий». Це свідчить, про те, що українцям вдалося

розвіяти нав’язаний образ небезпечної та злочинної країни [23].

Отже, проведення Євро–2012 було позитивним кроком у просуванні країни

на міжнародній арені і при формуванні думки про неї, як перспективної та

гостинної держави, незважаючи на політичні негаразди та створення

негативних образів в іноземній пресі. Цей досвіт повинен стати поштовхом для

розвитку інфраструктури, туристичного бізнесу, появи нових робочих місць та

розширенню дипломатичних зв’язків. Євро–2012 позитивно вплинуло на імідж

в середині країни 57,3% українців вважають, що чемпіонат сприяв об’єднанню

країни [24]. Українська влада почала використовувати спортивні заходи у

якості інструменту формування та просування українського іміджу. Про це

свідчить активне проведення різноманітних спортивних заходів, побудова

нових стадіонів та арен. Україні випала нагода знову продемонструвати себе

вже на європейському чемпіонаті з баскетболу у 2015 році, який відбудеться в

шести містах: Києві, Донецку, Харькові, Львові, в Одесі та Дніпропетровську.

Такі міста, як Донецьк і Харків, що не мають великої кількості архітектурних

пам’яток, як в Києві та Львові, отримали шанс зарекомендувати себе в якості

спортивних столиць. Безперечно – це позитивний вклад в імідж країни, що буде

робити її привабливою не тільки  для іноземних туристів та інвесторів, а й

вплине на відношення самих українців на власну країну.

Для побудови ефективного іміджу необхідно визначити конкурентні

переваги країни та унікальна та позитивні сторони українського народу,

проводити міжнародні конференції, виставки, обміни. Але побудувати гідний

імідж на міжнародній арені досить складно, якщо імідж всередині країни має

негативний характер і громадяни не поважать державу в якій вони живуть.

Тому, актуальним є дослідження внутрішнього іміджу країни та проблеми

легітимності влади в Україні.
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Гуравова Д.А. Влияние Евро–2012 на внешнеполитический имидж

Украины

Ивент–менеджмент – составляющая имеджевой стратегии

государства, что должно содействовать улучшению восприятия государства

на внешней и внутренней арене. На основании мониторинга зарубежных СМИ,

выявлено закономерности трансформации имиджа Украины. Доказана

неоднозначность динамики внешнеполитического имиджа Украины в

результате чемпионата Евро–2012.

Ключевые слова: Евро–2012 в Украине, имидж государства, ивент–

менеджмент.

Guravova, D.A. Impact of Euro–2012 on the foreign – policy image of

Ukraine

Event–management – component of image strategy of the state, which should

contribute to improved perception of state for foreign and domestic arena. On the

basis of monitoring of the foreign media, revealed regularities of transformation of

the image of Ukraine. Proven ambiguity of the dynamics of foreign image of Ukraine

as a result of the Euro–2012 championship.

Key words: Euro–2012 in Ukraine, image of state, event–management.
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